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1.) Wofür können Arrays verwendet werden ? Mache ein Beispiel.
Um viele Daten gleichen Typs zu verwalten.
Z.B. Temperaturdaten einer Messstation, ...

2.) Warum wird beim Deklarieren eines Arrays oft eine Konstante benutzt ?
Bei der Deklaration eines Arrays muss der erste und der letzte Index schon bekannt sein.
Um trotzdem ein bischen Variabilität zu behalten, kann die Obergrenze als Konstante deklariert sein, die dann auch bei Schleifen, die das ganze Array durchlaufen, benutzt wird.


Bsp.:   
const Anzahl = 100;
 
var Schueler : Array [1..Anzahl] of string;

3.) Nachfolgend ein Bsp. (kann auch etwas anders aussehen) für einen Adresstype und das dazugehörige Array, das so viele Adressen aufnehmen kann, wie in der Konstanten Anzahl festgelegt wurde.
type Adress_T = Record



Name: string[50];



Strasse: string[50];



Hausnummer: integer; 



PLZ : integer;

Ort: string[50];
  end;

            Adress_AT = Array[1..Anzahl] of Adress_T;

4.) Vereinbare mithilfe eines Records einen Datentyp für mathematische Brüche.
var Bruch : record 
                       Zaehler: integer;


    Nenner : integer;
                    end;


Oder mit Type (damit auch ein Array deklariert werden kann):
type BruchT = record
                     

Zaehler : integer;



Nenner: integer;
 

end;

 
var Bruch : BruchT;
5.) program Sort_Selection;

{$APPTYPE CONSOLE}

uses

  SysUtils;
const Anzahl = 5; (
var x : Array[1..Anzahl] of integer; (
    {a,b,},i,j,min : integer; (
begin

   for i := 1 to Anzahl do begin

 
     readln(x[i]); (
   end;

   for i := 1 to Anzahl-1 do begin(
      min := x[i];

      for j := i+1 to Anzahl do begin

 
        if x[j] < min then begin{tauschen}

           min := x[j];

  
           x[j] := x[i]; (
  
           x[i] := min;

     
       end;

  
    end;

       end;
 for i := 1 to Anzahl do begin {Diese, und die nachfolgenden Zeilen sind zwar nicht notwendig, aber zur }
      writeln(x[i]);                    {Kontrolle nicht schlecht}

       end;

       readln;

   end.

6.) Mache ein  Struktogramm von einem Programm, 
a) das die kleinste Zahl eines zufällig mit Zahlen belegten Arrays ausgibt.
[image: image1.wmf]Kleinstes Element des Zahlenarrays ausgeben

Anz ist Konstante, die die Größe des Arrays angibt.

Deklaration Zahl : Array[1..Anz] of Zahlen 

Das Array[1..Anz] mit Zufallszahlen belegen

min :=Zahl[1]

Wiederhole für i von 2 bis Anz

Ist Zahl[i] < min

ja

nein

min := Zahl[i]

-

Ausgabe min




b) das den arithmetischen Mittelwert von den Zahlen ausgibt, die sich in einem zufällig mit Zahlen belegten Array befinden.

[image: image2.wmf]Aritmetischer Mittelwert eines Zahlenarrays

Anz ist Konstante, die die Größe des Arrays angibt.

Deklaration Zahl : Array[1..Anz] of Zahlen 

Das Array[1..Anz] mit Zufallszahlen belegen

Summe :=0

Wiederhole für i von 1 bis Anz

Summe := Summe + Zahl[i]

Ausgabe Summe/Anz




c) das ein zufällig mit Zahlen belegtes Array sortiert.
s. Arbeitsblatt vom 3.2.2005 : Dort allerdings Array von 0 bis N deklariert!



